

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2007年1月18日 丙戌年十一月三十 星期四

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

南水北调中线工程焦作徐堡段发现龙山文化遗址

新华社郑州1月17日专电（记者李丽静）河南省焦作市文物部门日前在南水北调中线工程温县徐堡段发现一处重要的龙山文化遗址。文博专家认为，这是继嵩山、陶寺之后，在中原地区发现的规模最大的龙山文化遗址，为研究龙山文化提供了重要的实物资料。

据介绍，2006年7月，在配合南水北调中线工程

进行的温县徐堡段文物勘探中，有关部门发现了这一处龙山文化遗址。遗址呈东西向长方形，东、西、南、北四边城墙均残存，城址中部发现一处堆积台地，平面呈不规则长方形，东西长90米，南北宽70米，面积6000平方米。初步认定为城址中的重要部位之一。此次发掘共发现各类遗迹200处，出土陶、玉、石、骨、蚌等质地文物150件。遗址文化层厚约4米，为龙山、西周、春秋、战国、汉、宋、明、清8个时期连续叠压。

2006年12月，河南省文物局组织文博专家对徐堡遗址考古发掘工作进行了实地考察。专家们一致认为，徐堡遗址为龙山文化晚期的古城址，城墙、壕沟等重要遗迹保存完好。

有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用，即给予价值50-300元的奖品一份。

爆料电话：3934397

奖品提供：焦作市现代精品商务中心 电话：2930008

河南贝特文化发展有限公司 电话：2769998

公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

新闻热线：3681234 3909990 订报热线：3934398 3907003

一个六口之家，父女二人都患上了尿毒症，巨额的医疗费像大山一样压得一家人喘不过气来。为把生的希望留给女儿，父亲一度坚决要求停止透析，甚至产生过轻生的念头；妹妹主动要求给姐姐捐献一个肾——

爱，让一家人重燃生命之火

本报记者 王菊山 张萍

晴天霹雳

去年11月份，吴华宇航空工业有限责任公司氟磺分公司24岁的女工张春霞，时常感到头晕、没劲，尤其是患了感冒后，居然一个多月不见好。她到卫生所输液，可是输液后，手脚全都浮肿了。

去年12月23日，在母亲的一再坚持下，从不舍得耽误一天班的张春霞，由母亲陪着到市第二人民医院作了检查。化验结果犹如晴天霹雳，张春霞的母亲一下子惊呆了，万万没有想到，女儿得的是尿毒症，居然和丈夫8年前得的病一模一样！因害怕女儿察觉真相，母亲始终没敢哭出声。

当时，张春霞的父亲正在医院里作透析。得知这个消息后，他悄悄地从医院回到家。这个被尿毒症折磨了8年的老人一言未发，无声的眼泪整整流了一夜。细心的春霞看到了父母的反常表现，猜到自已可能得了难治的病。当父母吞吞吐吐地告诉她实情，当她听到“尿毒症”这三个字时，整个人便像瘫痪似的，顺着墙壁滑倒在地上，一下子失去了知觉。

全家人欲哭无泪。正是这个病，8年前夺走了父亲的健康，让张春霞的双肩过早地挑起沉重的负担，也让这个饱受艰难的家债台高筑。如今，她又不幸患上尿毒症，已然处于风雨飘摇的这个家该如何支撑下去？

“我要站起来，继续维持这个家！这个家离不开我，我不能这样倒下！”自从父亲患上尿毒症，这个家庭8年来所经历的一切不幸和苦难，激励、锤炼了春霞的孝心和责任心，同时也培养了张春霞的性格。所以，只经过三天的痛苦挣扎，春霞便恢复了常态，鼓励自己振作起来。

屋漏偏遇阴雨天

张春霞的父母都是焦作鑫达化工有限公司的职工。父亲张联宪，今年52岁，是该公司的一名锅炉工。早在1998年，他便被查出患有尿毒症，2000年病退在家。母亲刘巧妮与父亲同岁，现内退在家。父亲每月只有130元的病退工资，母亲则是60多元的内退工资，加上春霞的七八百元工资，全家每月收入不足千元。

1999年，父亲进行了第一次肾移植手术，不仅花光了家里的全部积蓄，还欠下了巨额债务。

2002年，张春霞卫校毕业后成为吴华宇航空工业有限责任公司的一名员工。而这时父亲病情基本得到了控制，母亲在酒店打工每月也可以挣到300元工资，家里的生活渐渐有了起色，全家人对生活充满着希望。

谁知，灾难再一次降临了这个家庭。2004年，张联宪换过的肾出现了排异反应，生命垂危。张联宪又东筹西借，为张春霞

记者感言

小时候就听大人们说过一句话叫“孝子怀里抱孝子，逆子怀里抱逆子”，不过那时只知道这是教人孝顺父母的一句老话，至于其精髓深意，却懵懵懂懂，不甚明了。

就是今天想起这句老话，也需要一番思量之后才有感而发。好在这句老话形象生动，立足言传身教的角度，至少不会令人费解。无论是好榜样还是坏榜样，力量都很大，这毫无疑问是我们对现实社会的一个观照。无独有偶，作为一个流传已久的老话，“孝子怀里抱孝子，逆子怀里抱逆子”所讲的也正是此情此理。不过，古人显然更重视身教，因为这句老话不仅形象生动地揭示了榜样的力量，告诫我们不要做坏榜样，那会因“子承父业”而自食其果，同时也说明我们的传统文化，尤其是孝道，主要是依靠身教才得以传承的。

宪进行了第二次换肾手术。在手术过程中，因第二个肾出现了排异反应，手术宣告失败。目前，张联宪靠透析维持生命，每个月透析9次，花费3000元，此外还有透析期间其他药物的花费。

如今，灾难又降临到了大女儿的头上，这个家岂不要走上绝路？张联宪心如刀绞，痛不欲生。他心疼女儿，同时也憎恨自己拖累了女儿。当女儿年轻的生命需要拯救时，自己非但无能为力，还夺走了女儿的生存机会。女儿这么年轻，她的路还很长，身为父亲，如何忍心看着女儿花一样的生命就此凋零？

张联宪想到了自杀。他悄悄对妻子说：“你们别管我了，只要我死了，就能省下钱来给春霞治病了。”听到这话，妻子的心都碎了，夫妻俩抱头痛哭。

得知父亲想把生的希望留给自己，张春霞泪如雨下，放声大哭。

“爸，您不能这样做，您这样做不是教我，而是害我呀！您要让我成为一个不孝的人吗？那样的话，我活着还有什么意义！爸，您不要胡思乱想，只要有您在，我们就有一个完整的家。只要我们有一个完整的家，我们就有希望度过这个难关。”

春霞一遍又一遍地劝说着父亲，只字不提自己8年来为这个家庭所付出的辛劳，更不提自己对父亲的悉心照顾和护理。在她心中，自己对父亲所做的那些无微不至的照顾和护理，恰恰是为了留住父亲的生命，尽可能地让父亲享尽天年。她一次又一次用心劝说父亲不要胡思乱想，不要陪女儿于不孝。

听着女儿轻声慢语的劝说，看着女儿眷恋的目光，父亲老泪纵横，哑口无言，终于打消了自杀的念头。

春霞是家里的顶梁柱

张联宪夫妇有4个女儿，春霞是老大，父亲8年前刚刚患上尿毒症的时候，春霞正在上初中。每次母亲陪着父亲去北京看病，春霞就成了临时“家长”，除了自己上学，还要负责照顾3个妹妹的饮食起居。

懂事的春霞并没有因承担过重的家务而荒废了学习，学习成绩总是名列前茅。为了给家里省钱，她放弃了上高中的机会，毫不犹豫地报考了焦作卫校，希望有朝一日能用自己所学到的医疗知识和护理知识照顾父亲，让父亲延年益寿。

张联宪得了尿毒症以后，体内毒性代谢产物排泄受阻，同时由于氨基酸代谢紊乱，体内必需的氨基酸随之减少。在安排父亲的饮食时，春霞尽量让父亲吃些限量的低蛋白饮食，以减轻肾脏的负担。一旦发现父亲体内的氨基酸不足，她便马上给父亲注射氨基酸，以避免父亲发生意外。她还让父亲定期摄入一定量的糖类食物，以保证必要的热量供应。父亲

王菊山

传承的例子来理解“孝子怀里抱孝子，逆子怀里抱逆子”这句老话，言传不如身教的道理已无须赘述，我们只需遵循孝道而居家事亲，孝敬父母，万万不可“逆子怀里抱逆子”，以免落个“子承父业”、自食其果的下场。

作为传统文化的一个重要组成部分，孝道崇尚自然之道自不待言。诸如“鸦有反哺之义，羊有跪乳之恩”之类的古训，就是通过反映自然规律而最终体现为孝道。当然，崇尚自然并不意味着孝道和自然打成了一片，人的智力、品质必以独有的理性和冷静与其划清界限，分清扬善。在这里还要说一句张春霞。面对痛不欲生的父

患有高血压，春霞就经常给他量血压，随时掌握父亲的高低压指数，便于适时调整药量。

在女儿的悉心照顾下，张联宪的病情得到了控制，不知情的人根本看不出他是尿毒症患者。虽然身在病中，因为有孝顺的女儿陪伴左右，但张联宪的心情是愉快的，享尽了天伦之乐。所以，一提起大女儿春霞，张联宪的脸上总是情不自禁地露出灿烂的笑容。

年轻的春霞从没有用过什么化妆品，也没有买过新衣服，好看一点的衣服都是好心的亲戚朋友送的。每个月发了工资，她一分不留，全都交给了父母。母亲觉得女儿大了，身上应该有点零花钱，就往她的包里放了些钱，可是一个月过去了，她居然一分钱也没动。

每天上班，春霞都是从家里带饭带菜，从不舍得花钱去单位的职工食堂就餐。她这样做，就是为了给家里多省些钱，帮助家里早日渡过难关。

参加工作4年来，春霞没有请过一次病假，到医院照顾姐姐。她没和父亲商量，便决定把自己的一个肾捐给姐姐。她抹着眼泪说：“姐姐是我们家的顶梁柱，姐姐太苦了，我不能没有姐姐！”由于家庭困难，无力抚养4个孩子，春霞的二妹妹很早就被送到了新郑老家上学，由姨妈抚养。小妹妹在焦作三中上学，由于家里的人都去了医院，每天放学回家只能抱一包方便面果腹，形单影只，无人照顾。

关爱，让一家人重燃希望之火

张春霞的大妹妹张艳萍在焦作师专读书，姐姐住院后，她马上向学校请假，到市医院照顾姐姐。她没和父亲商量，便决定把自己的一个肾捐给姐姐。她抹着眼泪说：“姐姐是我们家的顶梁柱，姐姐太苦了，我不能没有姐姐！”由于家庭困难，无力抚养4个孩子，春霞的二妹妹很早就被送到了新郑老家上学，由姨妈抚养。小妹妹在焦作三中上学，由于家里的人都去了医院，每天放学回家只能抱一包方便面果腹，形单影只，无人照顾。

焦作师专了解到张家的不幸后，决定每个月给张艳萍发放100元的生活补助费。张家的亲戚都不富裕，虽是杯水车薪，但都乐意把自己微薄的积蓄借给他们治病，另外还送衣服和粮食给他们。张春霞单位的领导和工友得知她的病情后，也纷纷到医院看望她和她的女儿。

在这个寒冷的冬季，用亲情谱写的生命之歌爱意融融；关爱和友情犹如冬日暖阳，让这个又一次陷入灾难的家庭感到了温暖。因为关爱和友情，因为他们这个社会，他们又燃起了生命的希望之火。我们希望社会上有更多的好心人伸出援助之手，帮助这个不幸的家庭度过难关！

亲，她劝说父亲不要胡思乱想，不要陪女儿于不孝，一定程度上体现了孝道的理性。根源上的孝道并不赞成愚孝，愚孝只是孝文化被历史河流长期侵蚀与歪曲的一个恶果，而与时俱进的孝道则更是摒弃愚孝而推崇理性。假如说父亲选择不孝的想法是无奈而不是不义的话，那么对于张春霞的劝说，我们就不妨理解为直谏或善谏。孝道也是孝，而且是自然。孝道因为崇尚自然而具有了和谐的特征，又因为重视理性而显得庄严和神圣，二者融为一体，才是真正的意义上的孝道。这样，孝道就不仅为我们所敬畏，更为我们所敬仰，有了敬畏和敬仰，作为儿女的春霞也就会充满爱意而永浴爱河。

1月17日下午，温县赵堡镇赵堡村会议室。会议室内座无虚席，100多名村民代表参加了对该村两委班子18位干部的评议。

“去年，村两委班子筹资23万元，修建道路10多条；争取水利资金2.4万元，敷设地下渠道1620米；争取绿化资金1万元，对部分路段进行了绿化；争取补助资金3万元，成立了饲养合作社；投资1.1万元安置了11套健身器材；成立专业环保队伍，免除了村民的卫生管理费；为全村125位困难群众办理了低保……”

赵堡村村委会主任侯定首先代表村两委向代表们汇报了去年一年来的工作情况。



百名村民评“村官”

本报记者 史文生

“大家看村委会主任的工作汇报和实际工作有没有出入，有意见当场可以提，村干部现场解答。”该村党总支书记吴金提示大伙儿。

“侯主任讲得没错。我们可以提建议吗？”村民王运问。

“可以，你说。”

“咱村有8000人，耕地平均每人不到一亩，可以说人多地少，光在耕地上打转转恐怕不行，不能加大对群众的培训力度，大力发展劳务经济。”王运大声说道。

“你提的建议正是村两委今年要重点抓的一项工

作。去年咱们村共有200多人外出务工，远远不够。我们今年一方面要加大培训力度，使每位外出务工人员拥有一技之长；另一方面，要解放思想，不能光在这一亩三分地上打转转。”侯定解释道。

“去年村里对道路的投资不少，方便了老少爷们儿出行。不知保丰路何时能修好？”

“保丰路已经列入今年的修路计划，今年，村两委会决定

为村民办7件实事：搞好贸易中心改造、新打一眼吃水井、更换部分供电线路、增加15套健身器材……”

“这还差不多。”与会群众发出会心的笑声。

谈起这次村民代表对两委干部的评议，吴金说：“我们的压力不小。群众的眼睛是明亮的，你既不能用大话唬人，也不能用数字报表蒙人，只能说一说一。一句话，不为大家伙儿办

事，大伙儿就不会拥护你。”

赵堡镇党委副书记、镇长张平说：“建设和和谐社会不是一句空话，我们就是要通过群众代表评议村级干部这种方式，促进党群、干群关系进一步好转，民主管理更加科学。”

图为温县赵堡镇赵堡村农民代表张石声（右一）与村民们在一起评议村干部。

本报记者 李英俊 摄

工地上的牵挂

本报记者 李新和

新年将至，那些远离家乡、远离亲人的农民工都要返乡过年，此时此刻，他们最关心的就是辛苦了一年的工钱能否顺利地拿到手，回乡的车票是否能买到。市总工会作为农民工兄弟的“娘家人”，就是要切实维护农民工的自身权益，确保农民工的工钱不被克扣、拖欠，使他们平安返乡过年。

“回家的车票买好了吗？”

“买好了！在阳光大厦建筑工地，农民工们高兴地回答着市总工会领导的询问。该项目部负责人说，为了确保大家顺利回家过年，工地今年专门采取了集体购票的方式，提前为大家预订了车票。

在阳光大厦建筑工地上施工的大部分农民工来自贵州、福建、四川等地，离焦作较远，市总工



1月17日，山阳区新城街道办事处那杰社区居委会举行成立暨揭牌仪式。这是全市第一个撤村改建的居委会。据市民政局负责人介绍，我市将在村民自愿的前提下，逐步完成“村改居”工作。杨帆 周成亮 摄

时间：1月15日21时

在西陶收费站，四辆车连环相撞，七人被困，大火熊熊。收费人员、医护人员、消防官兵展开一场——

生死急救

本报记者 董柏生 本报通讯员 李素琴 吴习文

6个人和白色面包车的司机已经昏迷，收费人员不顾玻璃扎手划破衣服，竭尽全力从车窗内往外拉人。

10多分钟后，120急救车赶到，收费人员和医护人员一起把伤员抬到车上，可急救车还没开走，意想不到的事情就发生了——白色轿车突然起火，随时都有爆炸的危险。

“注意安全，赶快抢救收费设施！”王

“绿色维权通道”专帮农民工

本报讯“感谢你们给俺要回了血汗钱，‘绿色维权通道’可真好！”1月15日，在我市某建筑工地，农民工康有才从山阳区有关领导手中接过自己两个月的工资时，激动得泣不成声。山阳区自构建“绿色维权通道”以来，已经为农民工讨回工资50万元。

去年以来，该区实施了“一网一卡一表”措施。“一网”即以区劳动保障监察机构为主导，以街道劳动保障事务所为主体，开通24小时举报投诉热线，实行定期检查和责任制，构筑农民工权益保障网络，辖区内新开工的工地都在监控范围内；“一卡”，即推行农民工工资信息卡管理制度，采取“实名制”，并将劳务企业的工资单逐月备案待查；“一表”即工资表，分别列出应发、实发、未发工资三部分，要农民工签字认可，以此保证企业按月支付

小龙一边提醒大家，一边紧急拨打119火警电话。

得到消息的西陶收费站西姑站值班站长张红星闻讯也带着赶到了现场，电工李新杰迅速切断了电源，大家快速地从收费厅内搬出电脑，同时拿出脸盆、灭火器进行紧急灭火。可能是由于火势太大，收费人员无法靠近，四辆车随时都有起火发生爆炸的危险。

危急关头，消防车赶来了，巨大的水柱顷刻间便遏制住了蔓延的火势，但收费站的收费大棚已被完全烧毁。前来抢救的一名医生感慨地说：“要不是收费人员拼死抢救，这7个人早就化为灰烬了。”